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Ata da 164ª Reunião Ordinária do Colegiado Pleno do Conselho 
Universitário, realizada no dia 31 de julho de 2023.
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Aos trinta e um dias do mês de julho de 2023, às 9h, no Centro de Eventos Rosa Tânia Barbosa de Menezes,  

Campus Campina Grande, iniciou-se a 164ª Reunião Ordinária do Colegiado Pleno do Conselho Universitário, sob  

a  presidência  do  Reitor,  Professor  Antonio  Fernandes  Filho.  Atendendo  à  convocação,  compareceram  os 

Conselheiros: Carmem Dolores de Sá Catão – Diretora do CCBS; Betânia Maria Oliveira de Amorim e Edmilson de 

Souza Ramos Neto – representantes do CCBS; Fernanda de Lourdes Almeida Leal – Diretora do CH; José Edilson  

de Amorim e Luciano Mendonça de Lima – representantes do CH; Marcus Vinicius Lia Fook – Diretor do CCT;  

Manassés da Costa Agra Mello e Igo Paulino da Silva – representantes do CCT; Karcius Marcelus Colato Dantas – 

Vice-Diretor do CEEI; Mário de Sousa Araújo Filho – representante do CEEI; Carlos Antonio Costa dos Santos – 

representante do CTRN; Jardel de Freitas Soares – Diretor do CCJS; Jacyara Farias Souza – representante do CCJS;  

Kennia Sibelly Marques de Abrantes Sucupira – Diretora do CFP; Wilson Wouflan Silva – Diretor do CSTR; Rosana 

Araújo Rosendo – representante do CSTR; José Justino Filho – Diretor do CES; Toshiyuki Nagashima Júnior –  

representante do CES; Helber Rangel F. Leite de Almeida – Vice-Diretor do CCTA; Camilo Allyson Simões de Farias 

– representante do CCTA; Hugo Morais de Alcântara – Diretor do CDSA; Guilherme Queiroz Silva, Alessandra 

Samira Batista Feitosa, Kalliny Saraiva Lacerda, José Moacyr de Oliveira Negromonte Guerra, João Victor Quirino 

Santos  e  Mateus  Henriques  de  Souto  –  representantes  do  DCE;  Cyntia  Helena  Pereira  de  Carvalho  –  

representante da CSE; Ivonete Alves Bakke – representante da CSPG; Décio Carvalho Lima – representante da  

CSPE; Maria do Carmo de Alustau Fernandes – representante da CSGAF. Também esteve presente o Conselheiro 

Severino José  de  Lima,  representante  suplente do  CH.  Estiveram ausentes  os  Conselheiros:  Mário  Eduardo 

Rangel  Moreira Cavalcanti Mata (ausência justificada) – Vice Reitor;  José Agnelo Soares – Diretor do CTRN;  

Welington Bezerra de Sousa (ausência justificada) – representante do CFP; José Vanderlan Leite de Oliveira –  

representante do CDSA; Dermeval Araújo Furtado – representante da CSPG. Verificando existir a presença do  

quorum  regulamentar,  o  Senhor  Presidente  iniciou  a  reunião,  apresentando  suas  boas  vindas  a  todos,  

desejando-lhes um bom dia de trabalho. A seguir,  o Senhor Presidente solicitou ao Plenário um minuto de  

silêncio em homenagem póstuma ao Professor José Sérgio da Rocha Neto, registrando a importância de sua  

contribuição como Professor desta Instituição e Conselheiro deste Colegiado. Não houve Expedientes. No item 

Comunicações, o Senhor Presidente exibiu um vídeo institucional, elaborado por estagiários e estudantes da  

UFCG, que apresenta a estrutura física e acadêmica de toda a Instituição. Em seguida, realizou a apresentação  

do novo Procurador-Chefe da Procuradoria-Geral  Federal  (PGF), com atuação na UFCG,  Vinícius Loureiro da 

Ata aprovada na 166ª Reunião Ordinária do Colegiado Pleno, do dia 04.10.2023 (Processo SEI nº 23096.063368/2023-67). 
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Mota  Silveira. O  Senhor  Presidente  passou  a  palavra  ao  novo  Procurador,  que  apresentou  sua  trajetória  

profissional  ao  Plenário,  colocando-se  à  disposição da  Comunidade Acadêmica.  Esclareceu,  ainda,  que  está 

ciente  da  responsabilidade  do  cargo,  diante  da  relevância  da  UFCG  no  cenário  da  Educação  Superior.  Na  

sequência,  o  Senhor  Presidente  passou  a  palavra  para  os  novos  Conselheiros  do  Colegiado,  os  quais  se 

apresentaram ao Plenário. Posta em apreciação a Ata da 163ª Reunião Ordinária, do dia 15 de março de 2023, 

foi aprovada, por maioria de votos, com 15 (quinze) votos favoráveis, 11 (onze) contrários e 2 (duas) abstenções. 

Constatando-se a existência de votos contrários, a Coordenadora da SODS, Professora Edvanina de Sousa Costa  

Queiroz, informou ao Plenário que a Secretaria solicitará as propostas de retificação da Ata, conforme Art. 9º,  

parágrafo segundo, do Regimento da SODS. Em seguida, o Senhor Presidente passou a Palavra ao Professor  

Adriano Fernandes Ferreira, Ouvidor Geral da UFCG, o qual apresentou os princípios que regem a Lei de Acesso à 

Informação e explicou os conceitos de Transparência Ativa e Passiva, destacando que a UFCG figura no rol das 

instituições do Poder Executivo Federal,  que ocupam o primeiro lugar  no quesito Transparência Ativa.  Para 

melhor esclarecimento dos Conselheiros, O Senhor Ouvidor detalhou que a UFCG cumpriu os 49 itens exigidos  

pela Controladoria Geral da União, no quesito Transparência Ativa, que se refere a informações disponibilizadas 

pelos órgãos e entidades, independentemente de solicitação, utilizando principalmente a internet. Na sequência, 

registrou que, em relação à Transparência Passiva,  quando o cidadão realiza uma demanda que precisa ser 

respondida pelo ente federado, nos prazos estabelecidos pela Lei de Acesso à Informação, a resposta é dada em 

média  de  7,59  dias,  índice  bom em comparação  com a  média  geral  dos  outros  Órgãos  Federais.  Por  fim,  

agradeceu a todos os servidores que colaboraram para que a Instituição obtivesse estes excelentes resultados.  

Retomando a palavra, o Senhor Presidente ressaltou a importância da viagem institucional à China, a convite de 

Universidades Chinesas, por meio da parceria com o Projeto Bingo. Em seguida, o Senhor Presidente passou a 

palavra à delegação da UFCG, na referida viagem, para apresentação do Relatório Institucional da Missão à 

China.  O Professor  Matheus Augusto de Bittencourt  Pasquali  teceu comentários sobre as ações e parceiras  

alcançadas,  não somente  no  âmbito  da  UFCG,  mas  entre  Brasil  e  China.  Na  sequência,  o  Professor  Edmar 

Candeia Gurjão apresentou um vídeo explicativo sobre o Projeto Bingo, que se trata do Radiotelescópio Bingo 

(sigla em Inglês para Oscilações Acústicas de Bárions em Observações de Gás Neutro), um trabalho internacional  

liderado pela Universidade de São Paulo (USP), com a participação de Cientistas da UFCG, Instituto Nacional de  

Pesquisas  Espaciais  (Inpe)  e  de  organismos  internacionais  do  Reino  Unido,  Suíça,  Uruguai,  França  e  China.  

Ademais, registrou que o projeto Bingo visa construir o primeiro radiotelescópio do mundo, capaz de detectar as  

Oscilações  Acústicas  de  Bárions  (BAO),  por  meio  de  ondas  de  rádio  geradas  na  interação  dos  átomos  de  

hidrogênio com a radiação no universo. Por sua vez, a Professora Francilene Procópio enfatizou que a agenda  

institucional foi cumprida com a realização de Reuniões com as autoridades chinesas e a obtenção de verba no 

valor  de 45 (quarenta e cinco) milhões de reais.  Em seguida,  o Senhor Presidente iniciou a  Ordem do dia, 

momento em que os Conselheiros,  Professor  José Edilson de Amorim e a  Professora Fernanda de Lourdes  

Almeida Leal solicitaram a inclusão de ponto de pauta tratando do orçamento da UFCG, o que foi acatado, à  

unanimidade, pelo Plenário. A seguir, o Professor Manassés da Costa Agra Mello solicitou a formação de uma  

Comissão  para  reanálise  do  formato  do  trabalho  acadêmico  efetivo,  no  período  letivo  2023.1  ,  o  qual  se 

encontra com 85 dias letivos (atividades acadêmicas, incluindo atividades de ensino em sala de aula) e 15 dias  

Ata aprovada na 166ª Reunião Ordinária do Colegiado Pleno, do dia 04.10.2023 (Processo SEI nº 23096.063368/2023-67). 
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letivos  (atividades  acadêmicas,  com  atividades  de  ensino  em  sala  de  aula  apenas  para  os  componentes 

curriculares Trabalho de Conclusão de Curso e disciplinas equivalentes, e Estágios Curriculares). Na sequência, o  

Professor Igo Paulino da Silva apresentou encaminhamento, sugerindo que este Colegiado provoque a Câmara 

Superior de Ensino, quanto à reanálise da matéria em questão, por se tratar de tema de sua competência. Em 

seguida, o Plenário, por maioria de votos, com 15 (quinze) votos favoráveis, optou pela proposta do Conselheiro 

Igo. 4.01. Homologação do parecer favorável ad referendum, emitido pela então Senhora Presidente, Professora  

Maria Angélica Sátyro Gomes Alves, ao Processo SEI nº 23096.046605/2023-25, em que o Gabinete do Reitor 

solicita  afastamento  de  curtíssimo  prazo,  com  ônus,  do  Reitor,  Professor  Antonio  Fernandes  Filho,  para 

participar de Missão Internacional da Shanghai Jiao Tong University para realizar Missão Institucional acerca do 

Bingo: First Brazil China Joint Meeting, entre os dias 14 e 22 de julho de 2023. Relator: Marcus Vinícius Lia Fook. 

Parecer:  Favorável.  O  plenário  homologou,  por  maioria  de  votos,  com 29  (vinte  e  nove)  votos  favoráveis, 

nenhum contrário e 01 (uma) abstenção, a  aprovação emitida ad referendum,  pela Senhora Presidente, em 

exercício, deste Colegiado ao parecer do Relator,  favorável à solicitação do requerente.  4.02.  Processo SEI nº 

23096.087435/2022-58, em que o Professor Vinicius Farias Moreira, Secretário de Planejamento e Orçamento  

da  UFCG,  encaminha,  para  apreciação,  Minuta  de  Resolução  que  trata  da  Política  de  Gestão  de  Riscos  da  

Universidade Federal de Campina Grande. Relator: Jardel de Freitas Soares. O Relator informou que a demanda 

continua em análise. Em seguida, o Senhor Presidente comunicou que a próxima Reunião do Colegiado Pleno 

será realizada no Campus Patos, no dia 21 de agosto de 2023. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 

agradeceu  a  participação  de  todos  e  encerrou  a  reunião,  da  qual  eu,  Edvanina  de  Sousa  Costa  Queiroz,  

Coordenadora da Secretaria dos Órgãos Deliberativos Superiores, lavro a presente Ata, para ser assinada pelo  

Senhor  Presidente,  por  mim,  e  pelos  demais  Conselheiros,  após  lida  e  aprovada.  Secretaria  dos  Órgãos  

Deliberativos Superiores da Universidade Federal de Campina Grande, em Campina Grande, 31 de julho de 2023.

Ata aprovada na 166ª Reunião Ordinária do Colegiado Pleno, do dia 04.10.2023 (Processo SEI nº 23096.063368/2023-67). 
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